



Éves
tevékenységi
beszámoló
2022-es
visszatekintés

A Sepsi Helyi Akciócsoport több mint öt éves működését a két pilléren való állás jellemzi legjobban: egyrészt a pályázati szabályozások által előírt adminisztratív és szervezési háttérmunka, másrészt a közösségi és intézményi facilitálás, amely a széleskörű partnerség és a bizalom kialakításához szükséges.

A SEPSI HELYI AKCIÓCSOPORT STRATÉGIÁJA

A 2022-es évben, a konkrét megvalósítások mellett, nagyobb hangsúlyt fektettünk a sepsiszentgyörgyi közösséggel való munkára, különös tekintettel az örköi közösségre, valamint azokkal a szervezetekkel és intézményekkel való együttműködésünkre, amelyek direkt vagy indirekt kapcsolatban állnak a szentgyörgyi sérülékeny emberekkel.

VÍZIÓNK:

Sepsiszentgyörgy minden lakosának lehetősége lesz decens életkörülmények között élni

VALLJUK,

hogy a Sepsi Helyi Akciócsoport Egyesület integrált intézkedések meghatározásával és megvalósításával, valamint az ágazatközi szinergiák megteremtésével járul hozzá a sepsiszentgyörgyi szegénység vagy társadalmi kirekesztettség által veszélyeztetett lakosság életszínvonalának javulásához.



A múlt év elején megfogalmazott **stratégiai célkitűzések** támogatják a Helyi Fejlesztési Terv megvalósítását, ugyanakkor egybecsengenek szervezeti értékeinkkel.

A 2021-2023-as időszakra vonatkozó célkitűzéseink a következők:

1. A Sepsi Helyi Akciócsoport Egyesület pozicionálása mint erőforrás-központ az érintett partner szervezetek számára. - **EGYÜTTMŰKÖDÉS ÉS SZUBSZIDIARITÁS**
2. Egy általános deszegregációs folyamat elindítása Sepsiszentgyörgy szintjén egy többéves program megalapozásával és a folyamat állandó támogatásával, az intézményközi párbeszéd megteremtésével és a szükséges szaktudáshoz való hozzáférés megkönnyítésével. - **TÁRSADALMI INNOVÁCIÓ**
3. A szegénység által veszélyeztetett emberek - köztük a romák - imázsának javítása a lakosság körében - **SZOLIDARITÁS**
4. Sepsiszentgyörgy Helyi Fejlesztési Tervének megvalósítása és nyomon követése. - **IGAZSÁGOSSÁG**
5. Az egyéni szerepvállalás, a közösségi felelősségvállalás és az önképviselő képességének erősítése a szegénység és a társadalmi kirekesztés által veszélyeztetett személyek körében - **ESÉLYEGYENLŐSÉG**

EGYÜTTMŰKÖDÉS ÉS SZUBSZIDIARITÁS

- A Sepsi Helyi Akciócsoport Egyesület pozicionálása mint erőforrás-központ az érintett partner szervezetek számára.

2021 folyamán tudatosan vállaltuk az "erőforrásközpont" szerepet partner szervezeteink számára, ezért 2022 folyamán is jelen voltunk szakmai tanácsadással, workshopokkal és interdiszciplináris tematikus munkacsoportok szervezésével is.

INFORMATÍV ÉS MONITORING JELLEGŰ TALÁLKOZÓK

2022-ben **öt informatív jellegű találkozót szerveztünk az őrkői közösség számára és öt monitoring jellegű találkozót a Sepsi HACs-on keresztül finanszírozott projektek megvalósításával kapcsolatban.**

Az őrkői információs találkozók célcsoportja főként az infrastrukturális fejlesztések miatt otthonukat elvesztő családok voltak, és a 35 érintett család költözési folyamatához tartoztak. Azzal a céllal szerveztük egyeket a beszélgetéseket, hogy segítsük a közösség és az Őrkő fejlesztéséért felelős hatóságok közötti párbeszéd kialakulását.

2022 végén megszerveztük az **év legnagyobb közösségi eseményét, egy évszóró, ünnepi vacsorát** a kiköltözött 35 család számára a Park vendéglőben. Az esemény keretében gyermekfoglalkozásokat tartottunk, beszélgettünk és megajándékoztuk a résztvevőket családonként egy-egy csomaggal.

A monitoring találkozók a HEFOP és ROP típusú projektek kedvezményezetteinek szóltak, akik a Közösségvezérelt Helyi Fejlesztés mechanizmus keretében valósítják meg projektjeiket. Ezeken a találkozókön, egyrészt, nyomon követtük a pályázatok alakulását, a célkitűzések és indikátorok teljesítését, másrészt, pedig, tanácsot adtunk vagy a kérdéseiket továbbítottuk a kompetens szervek irányába.

Az év legnagyobb monitoring gyűlésére október 28-29. között került sor Mikóújfaluban, a Máltai Szeretetszolgálat táborhelyén, ahol a pályázatokat lebonyolító partnerek közül a Máltai Szeretetszolgálat, a Gyulafehérvári Caritas, a Diakónia Keresztény Alapítvány, valamint a Szociális Támogatási Igazgatóság munkatársai vettek részt, különös tekintettel azokra a kollégákra, akik terepen dolgoznak és a végső kedvezményezettekkel tartanak szoros kapcsolatot.

MUNKACSOPORTOK

A 2021-ben megszervezett munkacsoportok tevékenységét nem folytattuk a 2022-es évben, viszont helyette **három** másik **munkacsoportot** kezdeményeztünk vagy csatlakoztunk hozzá, amelyek a lakhatás, a szociális szolgáltatások és az oktatás témájával foglalkoznak.

Az Integrált Közösségi Központ témája köré szerveződő munkacsoport azzal a céllal alakult, hogy az Őrkő negyedi Központ működését megtervezze, hogy a Csíki negyedi Központ működésének elindulását megszervezze, valamint, hogy egy élehető alternatívát találjon az Őrkői Központ helyett, amíg az felépül, annak érdekében, hogy a Sepsi Prospera projekt keretében induló szociális szolgáltatások elinduljanak. A Sepsi HACs szerepe az volt, hogy akár kezdeményezze, akár csak részt vegyen ezeken a találkozók. Az Őrkői Központ alternatív megoldása annak a Május 1 utcai társasháznak az alsó szintjén alakult ki, amelyet az önkormányzat vásárolt az Őrkőről kiköltözött családok számára. A Központ működtetői a Máltai Szeretetszolgálat és a Gyulafehérvári Caritas.

Az Őrkői óvoda munkacsoportot a Sepsi HACs hívta életre azzal a céllal, hogy az Őrkőn épülő, nappali központos, 103 gyermek befogadására alkalmas óvoda a 2024-2025-ös tanév elejére működőképes legyen. Az óvoda működéséhez egy 26 fős személyzet szükséges, valamint a közösség tagjainak - főként az anyáknak - a beleegyezése és a bizalma. A munkacsoport tagjai Sepsiszentgyörgy önkormányzata, a Szociális Támogatási Igazgatóság, a Kovászna Megyei Tanfelügyelőség, a Néri Szent Fülöp általános iskola, valamint az Őrkői óvoda képviselői, a Sepsi HACs tagjaival együtt, és a találkozók fő témája azok a lépések, amelyeket az elkövetkezendő időszakban meg kell tenni, hogy működő oktatási intézmény legyen belőle a 2024-2025-ös tanév elejére. A Sepsi HACs munkatársai vállalták a közösségi facilitálást és felkészítést az új óvodára.

Az Őrkő informális telephely munkacsoportot Sepsiszentgyörgy önkormányzata hívta életre 2022 január 4-én. A Sepsi HACs képviselőjében Knop Ildikó monitoring biztos vesz részt a csoportban, amely kidolgozta az Őrkői övezet informális telephellyé való nyilvánításához szükséges dokumentációt. A beavatkozási tervet és naptárat 2022. június 13-án fogadta el Sepsiszentgyörgy Helyi Tanácsa. A Sepsi HACs monitoring biztosa decemberben részt vett a Világbank általszervezett országos informális telephelyekről szóló konferencián, amelynek következtében bekerült az országos munkacsoportba. Ebben a szerepében már javasolt olyan törvénymódosításokat, amelyek segítik az informális telephelyek formálissá alakítását, miközben tekintettel van az ott élő emberek életére is.

TÁRSADALMI INNOVÁCIÓ

Egy általános deszegregációs folyamat elindítása Sepsiszentgyörgy szintjén egy többéves program megalapozásával és a folyamat állandó támogatásával, az intézményközi párbeszéd megteremtésével és a szükséges szaktudáshoz való hozzáférés megkönnyítésével.



Egy újabb kezdeményezés, amelyet 2022-ben indított a Sepsi HACs és az általános deszegregációs elvet követi, az Órkőn épülő 50 szociális lakás kiosztásában érdekelt felek felkészítése erre a folyamatra. A város szintjén alakult egy **informális lakhatási csoport** az önkormányzat, a SzTI, a civil szociális szolgáltatók és a Sepsi HACs munkatársaiból. Ez a folyamat része a kolozsvári ZING Consulting céggel kötött szociális szolgáltatói szerződésüknek, és az a **célja, hogy kidolgozzon egy olyan személyre szabott lakás-kiosztási mechanizmust, amely egyidőben képes betartani a törvényes kereteket és közben igazságos, méltányos marad, és tekintettel van az érintett családok helyzetére.** Ennek a munkának része egy átfogó órkői kutatás, amely 2021 végén készült el, valamint az adatok feldolgozása, jogi tanácsadás, interjúk készítése szociális munkásokkal, döntéshozókkal, konzultációk velük és a közösség tagjaival, majd egy kiosztási módszertan és kritériumrendszer javaslat kidolgozása.

Lakhatás, szakmai tanácsadás és közösségépítés - ZING CONSULTING

A ZING Consultinggal kötött megbízás célja egy felmérés, kutatás készítése az Órkői közösség lakhatási igényeiről, egy **javaslatcsomag kidolgozása** – a kutatás következtetései alapján – a **szociális lakások kedvezményezettjeinek kiválasztási módszertanáról**, valamint **tanácsadás, képzés és szupervízió biztosítása a Sepsi HACs facilitátor csapatának a lakhatási beavatkozások végrehajtása érdekében.**

Célunk reális megoldást találni ezen családok számára a további lakhatásukat illetően, legyen az átmeneti vagy végleges. Ebben a folyamatban egyelőre Sepsiszentgyörgy Polgármesteri Hivatala és a Szociális Igazgatóság vállal aktív és közvetlen szerepet, míg a terepen dolgozó civil szervezetek vállalnak közvetett szerepet.

A Sepsi HACs 2022-ben is folytatta a többéves társadalmi inklúziót megalapozó programcsomag kidolgozását, valamint az ehhez tartozó akciótervet. A több éves terv 2021-2025-ös időszakra vonatkozik, és egy integrált, interszektoriális partnerségre alapszik a szegénység és társadalmi kirekesztettség csökkentése érdekében. A terv megvalósításáért a Szociális Támogatási Igazgatóság felel, de a 2022-es dokumentum végül nem került előterjesztésre a Helyi Tanács elé.



SZOLIDARITÁS

A szegénység által veszélyeztetett emberek - köztük a romák - megítélésének javítása a lakosság körében



A Sepsi HACs főként a Facebook oldalán és a honlapján keresztül kommunikál az érdeklődőkkel.

Míg a honlapunk az egyesület ügyeiről, munkájáról, friss információkról számol be, addig a Facebook oldalunkon igyekszünk a napi híreken túlmutató tartalmakat is közvetíteni, amelyek elsősorban az érzékenyítést szolgálják. Ennek érdekében podcastokat, cikkeket, elemzéseket, roma történelmi események feldolgozását, véleményanyagokat és szakmai publikációkat közlünk, amelyek segítségével reméljük, hogy a szociális kérdésekben kevésbé jártas emberek számára is sikerül olyan információkat, nézőpontokat nyújtani, amelyek egy nyitottabb és szolidárisabb magatartásformához vezetnek.

Szakmai találkozókön való részvétel

- ◇ A 2022-es év során a Sepsi HACs csapata számos szakmai találkozóra kapott meghívást, ahol az egyesület munkáját és az abból tanultakat mutatta be.
- ◇ 2022 februárjában Toth-Birtan Csaba, egyesületi elnök a Friss FM rádió meghívottja volt az Őrkői Övezeti Területrendezési Tervet mutatta be. Ugyanebben a hónapban, az egyesület elnöke és projektmenedzsere a Sepsi Radio Szociális Háló műsorában beszélt a HFT megvalósulásáról és a jövőbeli tervekről.
- ◇ 2022 áprilisában az egyesület projektmenedzsere a kolozsvári BBTE meghívására rendhagyó órát tartott a Szociológia tanszéken belül működő Településfejlesztésben alkalmazott szociológia mesterképzés hallgatóinak az inkluzív szemléletű településfejlesztéshez szükséges lépésekről, megközelítési módokról.
- ◇ 2022 júliusában a Sepsi HACs a vármezői Szolidáris Utópiák elnevezésű nyári táborban képviseltette magát, ahol a sérülékeny társadalmi rétegek decens lakhatáshoz való hozzáféréséről szóló panelbeszélgetésen beszélt az Őrkői lakhatási folyamat legfontosabb tanulságairól.
- ◇ 2022 augusztusában a Székelyföldi Roma Szabadegyetemen vettünk részt, amelyet Hargita Megye Tanácsa szervezett és amelyen a diszkrimináció és érzékenyítés témája körül alakult kerekasztal beszélgetésen meséltünk a tapasztalatainkról a lakhatással kapcsolatban.
- ◇ 2022 októberében az egyesület projektmenedzsere vezette azt a beszélgetést, amely a roma fiatalok inklúziós esélyeit taglalta, különös tekintettel a lányok helyzetére a korai gyermekvállalás fényében. A beszélgetésre a Lehetőségek a roma közösségek szegregációjának felszámolására Háromszéken elnevezésű Roma Konferencián került sor.
- ◇ 2022 novemberében az egyesület projektmenedzsere és monitoring biztosa a "Danube REgion for improved Access and eMpowerment of ROmA Development" (Dream Road) nevű projekt keretében tartott képzést Hargita megyei önkormányzatok képviselőinek az inkluzív szemléletű településfejlesztésről.

♦ 2022 decemberében az egyesület monitoring biztosa és egyik facilitátora Bukarestben vettek részt egy országos konferencián az informális telephelyek helyzetéről, amelyet az Európai Bizottság, a Világbank, az Európai Beruházások és Projektek Minisztériuma és a Fejlesztési, Közigazgatási és Közmunkálatokért felelős Minisztérium szervezett. A Sepsi HACs mint országos jó példa került bemutatásra, és a konferencia eredményeképpen a monitoring biztos bekerült az országos informális telephelyes munkacsoportba.

2022 végén az egyesület elnöke és projektmenedzsere sajtótájékoztatót tartott az év legfontosabb megvalósításairól és munkafolyamatairól.

”pRObléMA?”: érzékenyítő kampány a romákkal szembeni előítéletek leküzdése érdekében, Román Kulturális Alap

2022 végén a Sepsi HACs vissza nem térítendő támogatást nyert a Román Kulturális Alap részéről egy diszkrimináció ellenes kampányt is magába foglaló projekt lebonyolítására a Kulturális nevelés alprogramon belül. A projekt teljes értéke 100.800,5 lej, amiből a támogatás értéke 86.071,4 lej, az önrész 12.209,10 lej, a fennmaradó 2520 lej pedig a projekt partnerének, a PONT. MA egyesületnek a hozzájárulása. A projektet a 2023-as év során fogjuk megvalósítani.

IGAZSÁGOSSÁG

Sepsiszentgyörgy Helyi Fejlesztési Tervének megvalósítása és nyomonkövetése

4



SEPSISZENTGYÖRGY HELYI FEJLESZTÉSI TERVE (HFT)

Sepsiszentgyörgy Helyi Fejlesztési Tervének első változata 2017 végén volt kidolgozva a 2018 - 2023-as időszakra, majd 2020 során módosítottunk a Terven és a további pályázati kiírások eszerint történtek. A változtatás érintett néhány beavatkozást is, de főként a költségvetés újragondolásán volt a hangsúly, amely értelmében az eredetileg 7.106.841 euróra tervezett intézkedés csomag végül 10.021.539,17 euróra módosult, a különbséget pedig az egyes projektekhez hozzárendelt önrész értéke adja:

- POR típusú projektekre 4,5 millió euró - infrastruktúra
- POCU típusú projektekre 2,5 millió euró - emberi erőforrás fejlesztése amiből 375 000 euró a SEPSI HACs működtetésére
- 15.000 euró egyéb alap, ami az egyesület saját projektjeit fedezi

- 3.024.964,17 euró egyéb forrás, amely a POR típusú projektek becsült önrészét jelenti

A HFT terv megvalósítására jóváhagyott, pályázati úton elnyerhető támogatás ugyanúgy 6.625.000 euró maradt, ezt az összeget sikerült a 2021-2023-as időszakban meghirdetni, és a beérkező pályázatokat elbírálni.

A Sepsi Helyi Akciócsoport Egyesület a 2020-2023 közötti időszakban összesen **5 pályázati kiírást tett közzé, amelyre összesen 7 projektötletet** nyújtottak be a pályázók, ebből három POR típusú (infrastrukturális fejlesztés) és négy POCU típusú (emberi erőforrás fejlesztése). **A 7 benyújtott pályázatból tulajdonképpen egy projekt kétszer került leadásra**, hiszen az adminisztratív megfelelés ellenőrzés szakaszában visszautasították az országos elbírálók, így erre a projektre új kiírást kellett megjelentetnünk. A pályázatok mostani állapota, tehát a következő:

- 6 pályázat aláírt támogatási szerződéssel rendelkezik és elkezdődött a megvalósításuk (3 POR és 3 POCU)
- A 6 (+ 1 működési) projekt által leszerződött vissza nem térítendő támogatás értéke 6.976.597,84 euro az elérhető 7 millióból, amelyet Sepsiszentgyörgy városának szociális fejlesztéseire ítélt meg. Ezzel az összeggel a Sepsi HACs egyesület az elsők közé került országos szinten, ami a támogatások lehívási arányát tekinti.

Ez azt jelenti, hogy a következő időszakban a **Regionális Operatív Program (Program Operațional Regional - POR) 9-es prioritási tengelyéből** a következő infrastrukturális fejlesztések támogatási szerződését írta alá **Sepsiszentgyörgy Polgármesteri Hivatala** és a Központi Regionális Ügynökség, 2021 szeptemberében:

- **C50 szociális lakás építése az Őrkőn**
- **Integrált Közösségi Központ építése az Őrkőn**
- **Óvoda építése az Őrkőn**

A többi infrastrukturális beruházás egyéb forrásból kerül megvalósításra, a Helyi Önkormányzat feladatkörében:

- **Úthálózat kialakítása és modernizálása Őrkőn**
- **Víz- és csatornahálózat kiépítése Őrkőn**
- **Közterek kialakítása és felújítása a Csíki negyedben és Szépmezőn**
- **Lakhatási infrastruktúra – köztulajdonban található lakások felújítása Szépmezőn**
- **Egészségügyi, szociális és szocio-medikális szolgáltatások működtetéséhez szükséges infrastruktúra - közösségi központok építése/ kialakítása - Csíki negyedben és Szépmezőn**

Az **Emberi Erőforrás Operatív Program (Program Operational Capital Uman – POCU) 5-ös prioritási tengelyéből** a következő humán erőforrás fejlesztések támogatási szerződését írta alá a Gyulafehérvári Caritas sepsiszentgyörgyi fiókja és a Diakónia Keresztyén Alapítvány:

• **Integrált szolgáltatások biztosítása 1000 személy számára Órkón, Szépmezőn és a Csíki negyedben, amelyből:**

- ◆ **Mediko-szociális szolgáltatások**
- ◆ **Szociális szolgáltatások**
- ◆ **Oktatási programok**
- ◆ **Foglalkoztatási programok**
- ◆ **Munkaerő elhelyezési programok**
- ◆ **Diszkrimináció ellenes kampányok**
- ◆ **Felnőttképzési programok**
- ◆ **Családsegítő programok**

ESÉLYEGYENLŐSÉG

Az egyéni szerepvállalás, a közösségi felelősségvállalás és az önképviselői képességének erősítése a szegénység és a társadalmi kirekesztés által veszélyeztetett személyek körében.



Órkői, innovatív lakhatási folyamat lebonyolítása

2022-ben folytattuk az órkői beruházások okán lebontásra váró családok kiköltözésének facilitálását. A Sepsi HACs által használt módszertan, amelyet a Szociális Támogatási Igazgatósággal és Sepsiszentgyörgy önkormányzatával közösen használunk, innovatív módszernek számít Romániában, ugyanis a kilakoltatások, bontások és költöztetések rendszerint a helyi rendfenntartó szervek bevonásával szokott történni, ehhez képest Szentgyörgyön egy olyan **participatív folyamattal** próbálkoztunk, amelynek az alapja a **közösségi és intézményi facilitálás, a közösség konzultálása, az igények, szükségletek, félelmek és traumák felmérése, megválaszolása**, ahol lehetséges, és alapvetően egy békés folyamat lebonyolítása voltak a szempontok. Ennek eredményeképpen **32 órkői család talált új otthonra a város különböző pontjain és Cőfalván**, és bontotta le a házeit az Órkón. Akaratlanul, ugyan, de ezzel a munkával egy **deszegregációs folyamat** elindításához is hozzájárultunk a városban. A kiköltözött családok eseteinek menedzsmentjét a Szociális Támogatási Igazgatóság munkatársai végzik, a Sepsi HACs facilitátorai is meglátogatják időnként a családokat.

A közösségi és intézményi facilitálás mellett, az egyesület munkatársai egy szomszédsági facilitálási programot is folytattak annak érdekében, hogy a különböző lakóközösségek félelmeit és esetegesen ellenséges magatartását csökkentsék az újonnan beköltöző családokkal szemben.

Többéves együttműködési program az Amenkha Romák Egyesületével

Egy másik többéves program, amelynek a kidolgozásához hozzájárult a Sepsi HACs egyesület, az Amenkha Romák Egyesületének **2022-es akcióterve és költségvetése**, amely az Amenkha és a sepsiszentgyörgyi önkormányzat közötti együttműködési szerződés részét képezi. A szerződés célja a felek együttműködése annak érdekében, hogy közösen valósítsanak meg olyan közhasznú tevékenységeket, amelyek az Őrkő negyedben élő roma közösség inklúzióját és decens életkörülményeik kialakítását célozzák, az akciótervnek megfelelően. Az Akcióterv célja olyan tevékenységek lebonyolítása, amelyek a szegénység csökkentését, a romák életminőségének javulását és a kirekesztettség leküzdését célozzák az Őrkői, mélyszegénység és társadalmi kirekesztettség által veszélyeztetett közösség körében.

A Sepsi HACs projekt menedzserének az a feladata ebben az együttműködési megállapodásban, hogy az Amenkha egyesület által vállalt tevékenységeknek a megvalósítását nyomonkövesse, és esetlegesen javító célzatú javaslatokat tegyen.

Fogadóórák és terepmunka

2022-ben a Csíki negyedi, az Őrkői, a szépmezői és az Oltmező utcai fogadóóráink száma csökkent. Ennek a döntésnek a háttérében két ok állt: egyrészt, mert a csapat energiáinak nagy része az Őrkői lakhatási folyamatra összpontosult, másrészt, mert kevesebb új információ állt rendelkezésünkre, amelyet hitelesen tudtunk volna képviselni a közösségek előtt. Péter Szabolcs **közösségi facilitátor sport tevékenységeket szervez mindhárom negyed kamasz fiúi számára**, futbal edzéseket tartanak, valamint negyedközi mérkőzéseket szerveznek a Máltai Szeretetszolgálattal és a Háromszéki Közösségi Alapítvánnyal közösen. **2022 végén az egyesület két facilitátora nekikezdett az Őrkői többségi közösségi facilitálásnak.** A terepmunka egyik célja folyamatosan tájékoztatni a lakókat azokról a fejlesztésekről, amely a környékükön várhatóak, másrészt az is, hogy a problémáikat, hozzáállásukat, véleményüket felmérjük, lehetőségeinkhez mérten próbáljuk segíteni őket, vagy továbbítani a kérdéseiket a kompetens szervek felé.

UPLIFT Program



A Sepsis HACS 2019 óta vesz részt az ***Uplift: politikai innováció az egyenlőtlenségek kezelésére a fiatal generációk érdekében*** című nemzetközi projektben, amely 9 ország részvételével zajlik és a **Horizon 2020** támogatási programon keresztül kerül finanszírozásra. **A projekt célja, hogy a fiatalokat érintő egyenlőtlenségeket generáló és fenntartó közpolitikai intézkedéseket kutassa európai, országos és helyi szinten, valamint, hogy négy partner városban pilot-jellegű akciótervet dolgozzon ki az egyenlőtlenségek leküzdése érdekében.** Amszterdamban a lakhatás terén tapasztalható egyenlőtlenségekre vonatkozik az akcióterv, Tallinnban a szociális szolgáltatásokkal foglalkozik a projekt, Barakaldoban a foglalkoztatás a téma, míg **Sepsiszentgyörgyön az oktatáshoz való hozzáférésre koncentrál a javaslatcsomag.**

Ennek érdekében, az elmúlt két évben zajlott két kutatás európai, romániai és sepsiszentgyörgyi szinten, a városi kutatás eredményei a projekt hivatalos oldalán találhatóak, a kutatásban résztvevő szereplők helyi intézmények és szervezetek munkatársai voltak. Az akcióterv kidolgozása érdekében két munkacsoport dolgozik párhuzamosan: egyrészt a hátrányos helyzetű fiatalok csoportja, akik két facilitátor segítségével térképezik fel az általuk tapasztalt egyenlőtlenségeket és hiányosságokat, míg az intézményes képviselők csoportja a Suppedito Kft. munkatársainak vezetésével vesznek részt egy participatív folyamatban, ahol az általuk tapasztalt strukturális hiányosságokat listázzák. A problématerképeket követően elkészültek el a célfák, majd azok a konkrét akciók, amelyeket a két érintett csoport közösen dolgozott ki és közösen vállalja a megvalósításukat.

2022-ben a romániai partnerek egy találkozót szerveztek az intézményes csoportnak, 7 találkozót az ifjúsági csoportnak és négy közös közpolitikai alkotási műhelymunkát a közös csoportnak. Ugyanebben az évben kezdődött két közpolitikai dokumentum kidolgozása is, az egyik a Közpolitikai Jelentés (Policy Brief), amely a sepsiszentgyörgyi oktatási rendszerre vonatkozó közpolitikai ajánlásokat tartalmazza, valamint a Reflexív Közpolitikai Terv (Reflexive Policy Agenda), amely nemcsak az egész projekt folyamatát mutatja be lépésről lépésre, hanem azokat az akcióterveket is, amelyeket a két csoport fogalmazott meg annak érdekében, hogy javítsa a vulnerábilis fiatalok minőségi oktatáshoz való hozzáférését.

Mindkét dokumentumot 2023 februárjában mutatjuk be az érintett csoportoknak, majd a visszajelzések beépítése után a dokumentumok a támogató Európai Bizottsághoz kerülnek jóváhagyásra és publikálásra.

2022 szeptemberében a Sepsi HACs két munkatársa Barakaldoban, Spanyolországban vett részt az Uplift partneri találkozóján, ahova 4 fiatalt is magukkal vittünk a fiatalok csoportjából. A találkozón az eddig Uplift munka eredményeit mutatták be.

Az Uplift utolsó partneri, projektzáró találkozására 2023 júniusában kerül sor Amszterdamba, ide az intézményes csoport 4 képviselőjével készülünk menni.

Az Uplift projektben tízezer eurós költségvetés áll a sepsiszentgyörgyiek rendelkezésére, hogy a javasolt akciók közül néhányat megvalósítsanak.

PÉNZÜGYI BESZÁMOLÓ

BEVÉTEL

1,743,996.35
RON

POCU
működési
költség

191,612
RON

Tagdíjak

59,287.5
euro

Uplift
projekt

KIADÁS

508,103.34
RON

POCU
működési
költség

69,337
RON

Tagdíjak

18,883.50
RON

Uplift
projekt